

## О ЛЬГОТАХ

**КОМУ ПОЛОЖЕНА БЕСПЛАТНАЯ «ОКА»?**

**?** Знаю, что после принятия ФЗ № 122 «О монетизации льгот» органы социальной защиты больше не обеспечивают отдельные категории граждан автотранспортом. Так ли это? А если человек, например, получил серьезную травму на предприятии, ему могут выдать бесплатно автомобиль «Ока»?

**А. Иванов.  
г. Орел.**

Отвечает **начальник областного управления социальной защиты населения Н. В. УЖОКИН:**

— В связи с вступлением в силу с 1 января 2005 года Федерального закона от 22 августа 2004 года № 122-ФЗ норма закона, предусматривающая обеспечение инвалидов транспортными средствами при наличии у них соответствующих медицинских показаний, утратила силу. Для выполнения государством обязательств, которые возникли по отношению к инвалидам на 1 января 2005 года в части обеспечения их автотранспортом, списки инвалидов направлены в Федеральное агентство по здравоохранению и социальному развитию, которое производит централизованную закупку спецавтотранспорта и распределение его по регионам России. Работа по обеспечению инвалидов автотранспортом будет продолжена в последующие годы.

Отвечает **управляющая орловским региональным отделением Фонда социального страхования РФ Р.М. МОСКВИНА:**

— На основании Федерального закона № 125-ФЗ «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний» пострадавшие на производстве обеспечиваются транспортными средствами, протезами и протезно-ортопедическими изделиями, техническими средствами реабилитации.

Автотранспорт выдается пострадавшим при наличии показаний, определяемых программой реабилитации, и отсутствии противопоказаний к вождению (наличие медицинской справки и прав на управление транспортным средством).

Получение автомобиля позволяет пострадавшему быстрее адаптироваться в обществе и иметь большие возможности по самообслуживанию. Пострадавшим, нуждающимся в предоставлении автотранспорта, выдаются бесплатно автомобили «Ока».

Показаниями для его предоставления за счет средств обязательного социального страхования являются последствия травм и профзаболеваний, затрудняющие передвижение пострадавшего. Это ампутированные культы ног, неподвижность суставов и др. В соответствии с перечнем заболеваний бюро медико-социальной экспертизы определяет в каждом конкретном случае необходимость в обеспечении пострадавших автомобилями.



Уважаемая редакция, к вам обращаются педагоги муниципальной Домаховской средней общеобразовательной школы Дмитровского района. В период с IV квартала 2003 года по сегодняшний день нам не возмещаются расходы по оплате коммунальных услуг, предусмотренные ст. 9 п. 6 Закона Орловской области «Об образовании в Орловской области» №533-03 от 22.08.2005 г. В октябре 2005 г. мы обратились в суд, который принял решение возместить нам данные расходы. Райфинотдел Дмитровского района потребовал отозвать справки о задолженности за три квартала 2005 года, мотивируя это тем, что у них нет указаний по расчетам льготных выплат за 2005 год. Мы хотели бы получить разъяснения: есть ли соответствующие нормативные документы коллегии администрации Орловской области, устанавливающие размеры этих выплат на 2005 год? Если есть, то какие? Нам непонятно, почему ежеквартальные отчеты принимались бухгалтерией роно и райфинотдела без замечаний, а все вопросы возникли после нашего обращения в суд. Помогите, пожалуйста, разобраться с этим вопросом.

**С уважением коллектив педагогических работников муниципальной Домаховской средней общеобразовательной школы.**

## ОБ УСЛУГАХ ЖКХ

**ВОЗМЕЩЕНИЕ РАСХОДОВ**

Вот какой ответ пришел к нам из администрации Дмитровского района:

— На обращение педагогов Домаховской средней общеобразовательной школы Дмитровского района в редакцию газеты «Орловская правда» по вопросу возмещения расходов по оплате коммунальных услуг сообщаем, что согласно п. 6 ст. 9 Закона Орловской области «Об образовании в Орловской области» от 22.08.2005 года № 533-03 усло-

вия и порядок возмещения расходов на предоставление льгот по оплате жилья коммунальных услуг устанавливаются коллегией администрации Орловской области. Коллегией администрации Орловской области соответствующий нормативный документ пока не принят.

Задолженность за 2004 год в сумме 38791 руб. погашена. Кроме того, частично оплачены расходы за 2005 в сумме 13381 руб.

Отвечает **начальник областного управления общего и профессионального образования А.В. Копылова:**

— Порядок предоставления льгот по оплате коммунальных услуг специалистам учреждений просвещения, нормы предоставления льгот установлены постановлением главы администрации Орловской области от 11.04.2001 года № 166 «О предоставлении льгот по оплате коммунальных услуг специалистам учреждений просвещения, здравоохранения, культуры, работающим в сельской местности и поселках городского типа», которое является действующим до настоящего времени.

На 2005—2006 годы новые нормы предоставления льгот не устанавливались.

## О ПРАВИЛАХ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

**ВЫЕХАЛ ИЗ ГОРОДА – ВКЛЮЧИ ФАРЫ**

Я водитель с большим стажем работы, нередко приходится ездить далеко за пределы области. Сейчас много говорят об изменениях в правилах дорожного движения. Знаю, что появились новые знаки, новые требования, но полной и точной информации нет. Очень вас прошу рассказать об этом. Мне так и осталось непонятным: нужно ли, выехав за город, включать фары ближнего света? Все водители ездят по-разному. Если это так, то какой предусмотрен штраф за нарушение этого правила?

**В. Васин.  
г. Орел.**

Отвечает **старший преподаватель кафедры организации деятельности милиции общественной безопасности ОрЮИ МВД РФ подполковник милиции О.Е. ГУБЕНКОВ:**

— На основании Постановления Правительства РФ от 14 декабря 2005 г. № 767 «О внесении изменений в постановление Совета Министров — Правительства Российской Федерации от 23 октября 1993 г. № 1090» только в основную часть Правил дорожного движения, не считая приложений, было внесено порядка 26 изменений и дополнений.

В частности, теперь водители при движении на транспортном средстве обязаны в соответствии с пунктом 19.5 Правил дорожного движения в светлое время суток вне населенных пунктов двигаться с включенным ближним светом фар. За нарушение указанного пункта в отношении водителей, согласно Кодексу об административных правонарушениях, применяется административное наказание в виде штрафа в размере 50 рублей.

В общей сложности появилось 24 новых дорожных знака и 18 разновидностей уже существующих.

В частности, появились новые предупреждающие, запрещающие, предписывающие знаки, знаки сервиса, информационные знаки, а также таблички дополнительной информации.

Теперь новые знаки будут больше соответствовать действительности. Так, напри-

мер, если раньше знак «Примыкание дороги» был нарисован под прямым углом, то теперь в тех местах, где дорога примыкает под острым углом, будет стоять соответствующе вы-



полненный знак. Если около школ, детских садов и так далее, где созданы искусственные неровности (так называемые «лежачие полицейские»), стоят знаки «Неровная дорога», то сейчас там должны быть установлены знаки «Искусственная неровность».

Предупреждающий знак в виде очереди из машин обозначает «Затор» и должен устанавливаться временно перед перекрестками и своевременно будет предупреждать водителя о том, что за перекрестком образовался затор, следовательно, водители смогут объехать впереди образовавшуюся «пробку».

На автомобильных дорогах и улицах теперь будут устанавливаться указатели, повторяющие поворот. Новый знак «Контроль» будет устанавливаться около стационарных постов ДПС. До настоящего времени устанавливали знак «STOP», что не отвечает его непосредственному назначению. Поэтому и был разработан новый запрещающий знак, который внешне напоминает знаки «Таможня» и «Опасность», только вместо этих слов на нем написано: «Контроль», но требования те же самые: проезд без остановки запрещен.

Следует отметить, что появились новые варианты знаков, обозначающих начало и конец населенных пунктов: в белом прямоугольнике ряд домов. Также появились зональные знаки, которые обозначают территорию, на которой действуют ограничения стоянки или скорости.

Знак под названием «Общие ограничения максимальной скорости» будет встречать автомобилистов на границе России и наглядно демонстрировать въезжающим иностранцам, с какой скоростью и где у нас в стране можно передвигаться: в населенных пунктах — 60 км/ч, на дорогах вне этих пунктов — 90 км/ч, на автомагистралях — 110 км/ч — и все это на одном знаке.

На отдельных участках дороги будут устанавливаться знаки «Зона приема радиостанции, передающей информацию о дорожном движении» и «Зона радиосвязи с аварийными службами», которые будут сообщать, на какой волне радиостанция передает информацию о дорожном движении, на каком участке дороги действует система радиосвязи с аварийными службами.

Когда в городах появятся так называемые «перехватывающие парковки», около них будут установлены и соответствующие таблички с указанием, какой ближайший транспорт доставит водителя от парковки к желаемому месту (метро, автобус, троллейбус).

Ведущая рубрики Дина ЯГУПОВА.

## ОБ ОБРАЗОВАНИИ

**КАК ВЕРНУТЬ ДЕНЬГИ?**

Учусь заочно в институте (второе высшее образование), платно. Какие документы нужно представить в налоговые органы, чтобы вернуть часть денег?

**Н. Авдеева.  
г. Орел.**

Вам необходимо будет написать заявление соответствующего образца. К нему приложить: договор с образовательным учреждением; копию лицензии на право ведения образовательной деятельности; документы, подтверждающие оплату; справку о доходах, полученную на работе.